

自媒体绝不是法外之地！

国家网信办“亮剑”，处置近万自媒体账号

国家网信办近期会同有关部门，针对自媒体账号存在的一系列乱象问题，开展了集中清理整治专项行动。专项行动从10月20日起，已依法依规全网处置“唐纳德说”“傅首尔”“紫竹张先生”“有束光”“万能福利吧”“野史秘闻”“深夜视频”等9800多个自媒体账号。

国家网信办通报，经查，这些被处置的自媒体账号，大部分开设在微信微博平台，其中一些同时开设在今日头条、百度、搜狐、凤凰、UC等平台。有的传播政治有害信息，恶意篡改党史国史、诋毁英雄人物、抹黑国家形象；有的制造谣言，传播虚假信息，充当“标题党”，以谣获利、以假吸睛，扰乱正常社会秩序；有的肆意传播低俗色情信息，违背公序良俗，挑战道德底线，损害广大青少年健康成长；有的利用手中掌握大量自媒体账号恶意营销，大搞“黑公关”，敲诈勒索，侵害正常企业或个人合法权益，挑战法律底线；有的肆意抄袭侵权，大肆洗稿圈粉，构建虚假流量，破坏正常的传播秩序。

国家网信办有关负责人指出，自媒体绝不是法外之地，这些自媒体乱象，严重践踏法律法规的尊严，

损害广大人民群众的利益，破坏良好网络舆论生态，社会反映强烈；绝不允许自媒体成为某些人、某些企业违法违规牟取暴利的手段。

通报称，国家网信办近日又依法约谈腾讯微信、新浪微博等自媒体平台，对其主体责任缺失，疏于管理，放任野蛮生长，造成种种乱象，提出严重警告。腾讯微信、新浪微博相关负责人表示将认真接受群众和舆论监督，自查自纠，积极整改，严格管理。

国家网信办有关负责人介绍，此次专项整治行动，将坚持标本兼治、管建并举的原则，创新工作思路，探索用新办法、新举措管理新业态、解决新问题，对自媒体账号实施分级分类管理、属地管理和全流程管理，形成依法严格管理自媒体的工作常态。

国家网信办有关负责人呼吁，自媒体的清理整治和规范有序发展需要全社会共同参与，欢迎广大网民、媒体和社会各界监督，欢迎向各级违法和不良信息举报中心和相关主管部门举报信箱举报，共同维护网络传播秩序，营造风清气正、积极向上、健康有序的网络空间。

□ 据新华社

四川“严书记”被“双开” 因网络舆论被查落马

四川省纪委监委13日发布通报称，四川省广安市委原副书记严春风严重违纪，被开除党籍和公职，收缴其违纪违法所得，将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

今年5月，网络广泛流传一组与“严书记”相关的微信群聊截图。截图显示，一幼儿园老师在微信群内发言称：“以后严某某放学那会单独坐，或者周围的人给她清空，她单独坐一边，真的是够了。”

随后，群内署名为“严某某妈妈”的人士发言称，“陈老师，你马上在全班当着所有师生给严某某道歉，否则，我通知你们集团领导来给我解释你对严书记的女儿说这话是什么意思！”后又称学校已将该老师开除。

上述截图被上传网络后引爆舆论场，不少网友将“严书记”指向了四川一地级市的市委副书记严春风。随后，四川省纪委监委介入调查核实。5月18日，四川官方通报称严春风涉嫌严重违纪违法，正接受纪律审查和监察调查。

11月13日，四川省纪委监委对外通报调查结果。通报称，严春风违反政治纪律，擅自授意他人将向组织报告的内容传给无关人员，造成严重不良影响，与涉案人员串供，对抗组织审查；违反组织纪律，不如实报告个人婚姻状况、房产、持有股票等有关事项；违反廉洁纪律，违规收受礼品、礼金，违规从事营利活动，利用职务影响，为亲友经营活动谋取利益，违规向多名管理服务对

象借款；违反生活纪律。利用职务上的便利为他人谋取利益，索取或收受他人所送财物，涉嫌受贿犯罪。

严春风身为党员领导干部，丧失理想信念，纪律意识淡薄，背离党的宗旨，对党不忠诚，不老实。表面对党忠诚，积极上进，背后违规逾矩，权欲熏心；表面洁身自好，作风正派，实则道貌岸然，腐化堕落；表面清正廉洁，两袖清风，内里贪欲膨胀，唯利是图，大搞权钱交易，向管理服务对象借钱买房、炒股，并由他人代持，欺瞒组织，是典型的两面派、两面人。严春风还利用职务之便大肆收受财物，其行为严重违反党的纪律并涉嫌犯罪，且在党的十八大后仍不收敛、不收手，应予严肃处理。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经省纪委会常委会会议、省监委委务会议研究并报省委批准，省纪委监委给予严春风开除党籍处分；由省监委给予其开除公职处分；终止其四川省第十一次党代会代表资格、广安市第五次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

资料显示，严春风，1968年4月生，江西瑞昌人，1991年3月参加工作，重庆建筑大学工程学院岩土工程专业毕业，博士研究生学历，工学博士。多年来，严春风先后在昆明、重庆、宜宾、阿坝、成都、广安等地任职。 □ 据中新社

民族意识觉醒—— 义和团反帝爱国运动



“义和团，起山东，不到三月遍地红。”这首一百多年前流传于民间的歌谣，见证了中国近代历史上反帝爱国运动的重要一幕。由于外敌入侵，由民众自发形成的义和团运动，展现了百年前中国民众团结御侮的决心。

义和团最初是发源于山东的民间秘密组织，活跃于山东、河南、直隶（今河北）一带，它的活动方式是设立神坛拳厂，通过练习拳棒、传授武艺、散发传单等形式组织群众，进行反清活动，并逐渐发展壮大。随着晚清帝国主义侵略加深，义和团逐渐把矛头指向外来侵略者。

1900年6月10日，英、德、俄、法、美、日、意、奥等国军队，以“救援北京使馆”为借口，在天津组织了一支2000余人、由英国海军中将西摩尔担任司令的联军，准备沿京津铁路，经廊坊进攻北京。

西摩尔曾参加第二次鸦片战争，很看不起中国军队的战斗力，加之联军中不少人认为从天津到北京有铁路之便，对一支拥有枪炮的军

队来说，很难遇到抵抗。西摩尔甚至对部下说：“这是一趟十分顺利的行军，当天晚上就可以到达北京，与北京公使共进晚餐。”

但八国联军列车驶过杨村站时，发现前方铁路已被义和团拆毁，电线杆被砍倒，只好边修路边前行。11日下午，联军到达廊坊南10公里的落堡车站东大桥处，这时埋伏在道路两侧的义和团2000余人，在首领倪赞清的指挥下，手持大刀长矛向火车上的联军发起冲锋。

这场战斗又称东大桥之战，虽然伤亡惨重，但义和团凭借团民的英勇，成功震慑了敌人，拖慢了联军进军北京的步伐，打响了义和团抗击帝国主义侵略者的第一仗。此后，部分义和团民又发起了几次小规模的战斗，把侵略军围困在落堡车站近两天时间。

但由于没有统一的组织和领袖，加上成员愚昧、迷信等原因，义和团运动存在自身局限性，清廷在后期对义和团的态度也发生转变。8月，随着八国联军攻陷北京城，轰轰烈烈的义和团运动最终失败。

虽然义和团发起过程和运动组织具有笼统排外色彩，但义和团在抗击八国联军中所表现出来的互相联络、互相支援，敢于斗争，不怕牺牲的精神，仍然体现出中国人民在抗击外国侵略中的决心和勇气，在中国人民反侵略斗争史上写下了可歌可泣的一页。 □ 据新华社

市场星报 中国最具原创力都市报



张黎明

「重复的事情用心做，
简单的事情重复做。」



时代楷模公益广告

中宣部宣教局 宣

张黎明是天津滨海供电公司运维检修部配电抢修一班班长。工作30多年来，累计巡线8万多公里，完成故障抢修作业近2万次，被誉为电力抢修的“活地图”，是天津市电力系统唯一享受国务院政府特殊津贴的一线工人。

重庆出版集团 制